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N° 1 DU GOUVERNEMENT
(au projet de loi, p. 28)

Art. 7/1 (nouveau)

Insérer un article 7/1, rédigé comme suit:

“Section 32 – SPF Economie

Art. 7/1. Le texte de l’article  2.32.1 de la loi du 
23 décembre 2021 contenant le budget général des 
dépenses pour l’année budgétaire 2022, modifié par 
la loi du 29 mars 2022 et par la loi du 3 juillet 2022, est 
modifié comme suit:

PROGRAMME 42/4 – Politique sociale en matière 
d’énergie

Mise en place d’une remise unique sur facture de 
300 euros/domicile pour tous les ménages se chauffant 
au mazout/propane/butane”

JUSTIFICATION

Le montant du chèque mazout passe à 300 euros et la 
période est prolongée jusqu’à fin  mars  2023. Il est donc 
nécessaire de modifier l’intitulé de cette intervention.

Le ministre de la Justice et de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE

La secrétaire d’État au Budget,

Eva DE BLEEKER

Nr. 1 VAN DE REGERING
(op het wetsontwerp, blz. 28)

Art. 7/1 (nieuw)

Een artikel 7/1 invoegen, luidende:

“Sectie 32 – FOD Economie

Art. 7/1. De tekst van artikel 2.32.1 van de wet van 
23 december 2021 houdende de algemene uitgaven-
begroting voor het begrotingsjaar 2022, gewijzigd bij 
de wet van 29 maart 2022 en bij de wet van 3 juli 2022, 
wordt als volgt gewijzigd:

PROGRAMMA 42/4 – Sociaal energiebeleid

Invoering van een eenmalige korting op de factuur 
van 300 euro/domicilie voor alle huishoudens die zich 
op mazout/propaan/butaan verwarmen”

VERANTWOORDING

Het bedrag van de stookoliecheque is naar 300 euro ver-
hoogd en de periode wordt verlengd tot eind maart 2023. Het 
is dus nodig om de tekst van deze tussenkomst aan te passen.

De minister van Justitie en Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

De staatssecretaris voor Begroting,

Eva DE BLEEKER
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N°2 DU GOUVERNEMENT
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 64)

Art. 2

TABLEAU 1 PROGRAMMES AJUSTES pour l’année 
budgétaire 2022 – 19 Régie des Bâtiments

DIVISION 55. Régie des Bâtiments 4 Subventions à 
des organismes externes

À la page 64, pour l ’allocation de base 
19.55.21.01.00.01, pour les crédits d’engagement, 
apporter les modifications suivantes:

1° remplacer le montant de “1” par “-” dans la 
colonne 5 “Présent ajustement”;

2° remplacer le montant de “6.436” par “6.435” 
dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”.

Remplacer les tableaux départementaux, annexés 
au projet de loi par les tableaux départementaux ci-
joints.

JUSTIFICATION

Une erreur matérielle a eu lieu avant la conception du pré-
sent projet d’ajustement. Il s’agit de l’ajout d’1kEUR dans la 
colonne 5 “Présent ajustement”. Cette erreur engendre l’appa-
rition de la Régie des Bâtiments dans le présent document.

Afin de corriger cette erreur, il convient d’effectuer la modi-
fication susmentionnée.

Le ministre de la Justice et de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE

La secrétaire d’État au Budget,

Eva DE BLEEKER

Nr. 2 VAN DE REGERING
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 64)

Art. 2

TABEL 1 AANGEPASTE PROGRAMMA’S voor het 
begrotingsjaar 2022 – 19 Regie der Gebouwen

AFDELING 55. Regie der Gebouwen 4 Toelagen aan 
externe organismen

Op bladzijde 64, voor de basisallocatie 
19.55.21.01.00.01, voor de vastleggingskredieten, 
de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het bedrag van “1” vervangen door “-” in kolom 
5 “Huidige aanpassing”;

2° het bedrag van “6.436” vervangen door het 
bedrag “6.435” in de kolom 6 “2022 Aangepast kre-
dieten”.

De departementale tabellen gevoegd bij het wets-
ontwerp vervangen door de departementale tabellen 
gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

Een materiële fout is gebeurd in het voorliggend ontwerp 
van aanpassingsblad. Het betreft de toevoeging van 1kEUR in 
kolom 5 “Huidige aanpassing”. Door deze fout komt de Regie 
der Gebouwen in dit document voor.

Om deze fout te corrigeren moet de bovengenoemde 
wijziging worden aangebracht.

De minister van Justitie en Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

De staatssecretaris voor Begroting,

Eva DE BLEEKER



C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

4	 2883/002DOC 55 

N° 3 DU GOUVERNEMENT
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 101)

Art. 2

TABLEAU 1 PROGRAMMES AJUSTES pour l’année 
budgétaire 2022 32 SPF Economie

DIVISION 21. Organes de gestion 4 Subventions à 
des organismes externes

À la page 101, pour l ’allocation de base 
32.21.40.41.40.03 “Subvention à la Commission de 
Régulation de l’Electricité et du Gaz (CREG) dans le 
cadre de la prime chauffage”, aussi bien pour les 
crédits d’engagement que pour les crédits de liqui-
dation, apporter les modifications suivantes:

1° insérer le montant de “844.600” dans la colonne 
5 “Présent ajustement”;

2° remplacer le montant de “517.204” par 
“1.361.804” dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”.

Remplacer les tableaux départementaux, annexés 
au projet de loi par les tableaux départementaux ci-
joints.

JUSTIFICATION

Pour les isolés disposant d’un revenu annuel net imposable 
supérieur à 62.000 euros ou les couples sans personne à 
charge et disposant d’un revenu annuel net imposable supé-
rieur à 125.000 euros, (par personne à charge supplémentaire, 
3.700 euros s’ajoutent à ce revenu annuel net imposable), 
un prélèvement spécial sera dû sur cette réduction au taux 
d’imposition moyen multiplié par 1,5 via l’avertissement-ex-
trait de rôle. Si la facture énergétique est établie au nom de 
plusieurs personnes, la réduction sera répartie entre elles.

Forfait de base gaz (5000 KWh): 135€ par mois (mois 
de novembre et décembre 2022) applicable à:

− tous les contrats variables;

Nr. 3 VAN DE REGERING
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 101)

Art. 2

TABEL 1 AANGEPASTE PROGRAMMA’S voor het 
begrotingsjaar 2022 32 FOD Economie

AFDELING 21. Beheersorganen 4 Toelagen aan 
externe organismen

Op bladzijde 101, voor de basisallocatie 
32.21.40.41.40.03 “Subsidie aan de Commissie voor 
de Regulering van de Elektriciteit en het Gas (CREG) 
in het kader van de verwarmingspremie”, zowel voor 
de vastleggingskredieten als voor de vereffenings-
kredieten, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het bedrag van “844.600” invullen in kolom 5 
“Huidige aanpassing”;

2° het bedrag van “517.204” vervangen door het 
bedrag “1.361.804” in de kolom 6 “2022 Aangepast 
kredieten”.

De departementale tabellen gevoegd bij het wets-
ontwerp vervangen door de departementale tabellen 
gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

Voor alleenstaanden met een jaarlijks netto belastbaar 
inkomen hoger dan 62.000 euro of een koppel zonder per-
sonen ten laste met een jaarlijks netto belastbaar inkomen 
hoger dan 125.000 euro, (per persoon ten laste komt bij het 
jaarlijks netto belastbaar inkomen 3700 euro), zal op deze 
korting een bijzondere heffing verschuldigd zijn aan de gemid-
delde aanslagvoet maal 1,5 via het aanslagbiljet. Wanneer 
de energiefactuur op meerdere namen staat, wordt de korting 
overeenkomstig omgedeeld.

Basispakket gas (5000 KWh): 135€ per maand (maan-
den november en december 2022) van toepassing op:

− alle variabele contracten;
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− tous les contras fixes conclus ou renouvelés après le 
1er octobre 2021;

− les consommateurs via une installation de co-combustion 
bénéficient également de cette intervention;

− non applicable aux clients SOCTAR.

Coût: 480.600.000 euros (brut)

o Forfait électricité de base (1500 KWh): 61€ par mois 
(mois novembre et décembre 2022) applicable à:

− tous les contrats variables;

− tous les contrats fixes conclus ou renouvelés après le 
1er octobre 2021;

− non applicable aux clients SOCTAR.

Coût: 364.000.000 euros (brut)

Le ministre de la Justice et de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE

La secrétaire d’État au Budget,

Eva DE BLEEKER

− alle vaste contracten afgesloten of hernieuwd na 
1 oktober 2021;

− ook de consumenten via een gezamenlijke stookinstal-
latie ontvangen deze tussenkomst;

− niet van toepassing op de SOCTAR-klanten.

Kostprijs: 480.600.000 euro (bruto)

o Basispakket elektriciteit (1500 KWh): 61€ per maand 
(maanden november en december 2022) van toepassing op:

− alle variabele contracten;

− alle vaste contracten afgesloten of hernieuwd na 
1 oktober 2021;

− niet van toepassing op de SOCTAR-klanten.

Kostprijs: 364.000.000 euro (bruto)

De minister van Justitie en Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

De staatssecretaris voor Begroting,

Eva DE BLEEKER
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N° 4 DU GOUVERNEMENT
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 106)

Art. 2

TABLEAU 1 PROGRAMMES AJUSTES pour l’année 
budgétaire 2022 32 SPF Economie 

DIVISION 42.  Administration de l’énergie 4 Fonds 
social mazout

A la page 106, pour l ’allocation de base 
32.42.40.34.41.03 “Mise en place d’une remise unique 
sur facture de 300 euros/domicile pour tous les ménages 
se chauffant au mazout/propane/butane”, aussi bien 
pour les crédits d’engagement que pour les crédits 
de liquidation, apporter les modifications suivantes:

1° remplacer le montant de “25.000” par “-23.400” 
dans la colonne 5 “Présent ajustement”;

2° remplacer le montant de “232.900” par “184.500” 
dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”.

Remplacer les tableaux départementaux, annexés 
au projet de loi par les tableaux départementaux ci-
joints.

JUSTIFICATION

–-8.400.000 euros en crédits d’engagement et de liquida-
tion pour aider les ménages à faire face à la hausse importante 
des prix de l’énergie en accordant une subvention nette de 
300 aux ménages se chauffant au mazout en vrac ou au 
propane. Le chèque mazout domestique passe de 225 à 300 
euros et la période est prolongée jusqu’à la fin mars 2023. La 
prime pouvant être demandée en 2023, une partie des crédits 
devrait être fournie au cours de l’exercice budgétaire 2023.

Le ministre de la Justice et de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE

La secrétaire d’État au Budget,

Eva DE BLEEKER

Nr. 4 VAN DE REGERING
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 106)

Art. 2

TABEL 1 AANGEPASTE PROGRAMMA’S voor het 
begrotingsjaar 2022 32 FOD Economie

AFDELING 42. Bestuur energie 4 Sociaal 
stookoliefonds

Op bladzijde 106, voor de basisallocatie 
32.42.40.34.41.03 “Invoering van een eenmalige korting 
op de factuur van 300 euro/domicilie voor alle huishou-
dens die zich op mazout/propaan/butaan verwarmen”, 
zowel voor de vastleggingskredieten als voor de 
vereffeningskredieten, de volgende wijzigingen 
aanbrengen:

1° het bedrag van “25.000” vervangen door het 
bedrag “-23.400” in de kolom 5 “Huidige aanpassing”;

2° het bedrag van “232.900” vervangen door het 
bedrag “184.500” in de kolom 6 “2022 Aangepast 
kredieten”.

De departementale tabellen gevoegd bij het wets-
ontwerp vervangen door de departementale tabellen 
gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

-48.400.000 euro in vastleggings- en vereffeningskredieten 
om huishoudens te steunen in verband met de aanzienlijke 
stijging van de energieprijzen door de toekenning van een 
subsidie van 300 netto aan de gezinnen die zich verwarmen 
met stookolie of propaan in bulk. De stookoliecheque is 
van 225 euro naar 300 euro verhoogd en de periode wordt 
verlengd tot eind maart 2023. Aangezien de premie in 2023 
aangevraagd kan worden, dient een deel van de kredieten 
voorzien te worden in het begrotingsjaar 2023.

De minister van Justitie en Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

De staatssecretaris voor Begroting,

Eva DE BLEEKER
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Nr. 5 VAN DE REGERING
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 106)

Art. 2

TABEL 1 AANGEPASTE PROGRAMMA’S voor het 
begrotingsjaar 2022 32 FOD Economie

AFDELING 42.  Bestuur energie 4 Sociaal 
stookoliefonds

Op bladzijde 106, voor de basisallocatie 
32.42.40.41.40.01 “Sociaal stookoliefonds”, zowel voor 
de vastleggingskredieten als voor de vereffenings-
kredieten, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het bedrag van “10.000” invullen in de kolom 5 
“Huidige aanpassing”;

2° het bedrag van “38.000” vervangen door het 
bedrag “48.000” in de kolom 6 “2022 Aangepast 
kredieten”.

De departementale tabellen gevoegd bij het wets-
ontwerp vervangen door de departementale tabellen 
gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

+10.000.000 euro in vastleggings- en vereffeningskredie-
ten: er wordt voorzien in een eenmalige herfinanciering van de 
vzw Sociaal Verwarmingsfonds, die zal dienen om het plafond 
van de steun en bijgevolg de verwarmingstoelage te verhogen.

Deze maatregelen, namelijk een hogere toelage, een 
verruiming van het aantal in aanmerking komende liters 
voor een toelage en een verhoging van de toelage aan de 
pomp werd verlengd tot 31 maart 2023 en daarvoor wordt  
 10.000.000 euro toegekend.

De minister van Justitie en Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

De staatssecretaris voor Begroting,

Eva DE BLEEKER

N° 5 DU GOUVERNEMENT
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 106)

Art. 2

TABLEAU 1 PROGRAMMES AJUSTES pour l’année 
budgétaire 2022 32 SPF Economie

DIVISION 42.  Administration de l’énergie 4 Fonds 
social mazout

A la page 106, pour l ’allocation de base 
32.42.40.41.40.01 “Fonds social mazout”, aussi bien 
pour les crédits d’engagement que pour les crédits 
de liquidation, apporter les modifications suivantes:

1° insérer un montant de “10.000” dans la colonne 
5 “Présent ajustement”;

2° remplacer le montant de “38.000” par “48.000” 
dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”.

Remplacer les tableaux départementaux, annexés 
au projet de loi par les tableaux départementaux ci-
joints.

JUSTIFICATION

+10.000.000 euros en crédits d ’engagement et de 
liquidation: un refinancement unique de l’asbl Fonds Social 
Chauffage est prévu, qui servira à augmenter les plafonds 
d’intervention et, par conséquent, l ’allocation de chauffage.

Cette disposition, soit une intervention plus élevée, une 
extension du nombre de litres supplémentaires admissibles 
pour une intervention et l’augmentation de l’intervention à 
la pompe, est prolongée jusqu’au 31/03/2023 et pour cela  
10.000.000 euro sont attribués.

Le ministre de la Justice et de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE

La secrétaire d’État au Budget,

Eva DE BLEEKER
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Nr. 6 VAN DE REGERING
(op de tabellen gevoegd bij het wetsontwerp, blz. 107)

Art. 2

TABEL 1- AANGEPASTE PROGRAMMA’S voor het 
begrotingsjaar 2022 32 FOD Economie

AFDELING 42. Bestuur energie 5. Toelagen aan 
externe organismen

O p b l a d z i j d e  10 7,  e e n  b a s i s a l l o c a t i e 
32.42.50.35.20.01 toevoegen “Statistische over-
dracht voor een bepaalde hoeveelheid energie uit 
hernieuwbare bronnen met een andere lidstaat”, 
zowel voor de vastleggingskredieten als voor de 
vereffeningskredieten:

1° het bedrag van “17.600” invullen in kolom 5 
“Huidige aanpassing”;

2° Het bedrag van “17.600” invullen in de kolom 
6 “2022 Aangepast kredieten”.

De departementale tabellen gevoegd bij het wets-
ontwerp vervangen door de departementale tabellen 
gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

Dit bedrag is nodig om het tekort 2021 aan te vullen ten 
opzichte van de federale doelstelling inzake productie van 
energie uit hernieuwbare bronnen. Het tekort van de fede-
rale regering ten opzichte van haar productiedoelstelling 
wordt, samen met de federale bijdrage in het noemertekort, 
geraamd op 1.408 GWh in 2021. De federale overheid heeft 
geen andere keuze dan een statistische overdracht met een 
andere lidstaat uit te voeren om haar eigen doelstelling te 
bereiken en bij te dragen aan het behalen van de Belgische 
doelstelling. De Ministerraad van 20 mei 2022 ging akkoord 
met een ontwerpakkoord voor de statistische overdracht van 
hernieuwbare energie tussen België (federale regering) en 

N° 6 DU GOUVERNEMENT
(aux tableaux annexés au projet de loi, p. 107)

Art. 2

TABLEAU 1- PROGRAMMES AJUSTES pour l’année 
budgétaire 2022 32 SPF Economie

DIVISION 42.  Administration de l’énergie 5. 
Subventions à des organismes externes

A la page 107, insérer une allocation de base 
32.42.50.35.20.01 “Transfert statistique d’une quantité 
définie d’énergie produite à partir de sources renouve-
lables avec un autre État membre”, aussi bien pour 
les crédits d’engagement que pour les crédits de 
liquidation:

1° insérer le montant de “17.600” dans la colonne 
5 “Présent ajustement”;

2° insérer le montant de “17.600” dans la colonne 
6 “Crédits ajustés 2022”.

Remplacer les tableaux départementaux, 
annexés au projet de loi par les tableaux départe-
mentaux  ci-joints.

JUSTIFICATION

Ce montant est nécessaire afin de combler le déficit 2021 
par rapport à l’objectif fédéral d’énergie produite à partir de 
sources renouvelables. Le déficit du gouvernement fédéral par 
rapport à son objectif de production, ainsi que la contribution 
fédérale au déficit du dénominateur, est estimé à 1.408 GWh 
en 2021. Le gouvernement fédéral n’a d’autre choix que d’ef-
fectuer un transfert statistique avec un autre État membre afin 
d’atteindre son propre objectif et de contribuer à la réalisation 
de l’objectif belge. Le Conseil des ministres du 20 mai 2022 
a approuvé un projet d’accord pour le transfert statistique 
d’énergies renouvelables entre la Belgique (gouvernement 
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Denemarken en gaf de minister van Energie het mandaat om 
dit akkoord namens de federale regering te ondertekenen.

De minister van Justitie en Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

De staatssecretaris voor Begroting,

Eva DE BLEEKER

fédéral) et le Danemark et a mandaté le ministre de l’Énergie 
pour signer cet accord au nom du gouvernement fédéral.

Le ministre de la Justice et de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE

La secrétaire d’État au Budget,

Eva DE BLEEKER
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Nr. 7 VAN DE HEER VANDENBURRE c.s.

Art. 1.01.2

TABEL 1 AANGEPASTE PROGRAMMA’S voor het 
begrotingsjaar 2022 – 06 FOD Beleid en Ondersteuning

AFDELING 90. Interdepartementale provisies

1 Provisies

Op bladzi jde 2 ,  voor de basisal locat ie 
06.90.10.01.00.08 “Provisioneel krediet bestemd tot 
het dekken van uitgaven veroorzaakt door de stijging 
van de energiekosten.”, zowel voor de vastleggings-
kredieten als voor de vereffeningskredieten, de 
volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het bedrag van “119.200” invullen in de kolom 5 
“Huidige aanpassing”;

2° het bedrag van “127.000” vervangen door het 
bedrag “246.200” in de kolom  6 “2022 Aangepast 
kredieten”.

De departementale tabellen gevoegd bij het wets-
ontwerp vervangen door de departementale tabellen 
gevoegd als bijlage.

VERANTWOORDING

Als grootverbruikers van energie en belangrijke werk-
gevers worden de NMBS en Infrabel sinds eind vorig jaar 
geconfronteerd met significante kostenstijgingen ten gevolge 
van de sterke stijging van de energieprijzen en de inflatie-
gerelateerde opeenvolgende loonindexeringen.

Teneinde de NMBS en Infrabel in deze moeilijke en on-
zekere context in staat te stellen om hun openbaredienst-
verplichtingen volledig uit te voeren zonder daarbij hun 
financiële gezondheid in het gedrang te brengen, werd tijdens 
de Ministerraad van 1 april 2022 beslist om een interdepar-
tementale provisie te creëren om beide bedrijven deels te 
kunnen compenseren voor de negatieve financiële impact ten 
gevolge van de stijgende energie- en loonkosten.

N° 7 DE M. VANDENBURRE ET CONSORTS

Art. 1.01.2

TABLEAU 1 PROGRAMMES AJUSTES pour l’année 
budgétaire 2022 – 06 SPF Stratégie et Appui

DIVISION 90. Les crédits provisionnels

1 Les provisions

A la page 2 ,  pour l ’al locat ion de base 
06.90.10.01.00.08 “Crédit provisionnel destiné à couvrir 
des dépenses engendrées par l’augmentation des coûts 
de l’énergie.”, aussi bien pour les crédits d’engage-
ment que pour les crédits de liquidation, apporter 
les modifications suivantes:

1° insérer le montant de “119.200” dans la colonne 
5 “Présent ajustement”;

2° remplacer le montant de “127.000” par “246.200” 
dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”.

Remplacer les tableaux départementaux, annexés 
au projet de loi par les tableaux départementaux ci-
joints.

JUSTIFICATION

En tant que grands consommateurs d’énergie et grands 
employeurs, la SNCB et Infrabel ont dû faire face à d’impor-
tantes augmentations de coûts depuis la fin de l ’année 
dernière en raison de la forte hausse des prix de l’énergie et 
des indexations successives des salaires liées à l’inflation.

Afin de permettre à la SNCB et à Infrabel, dans ce contexte 
difficile et incertain, de remplir pleinement leurs obligations 
de service public sans mettre en péril leur santé financière, 
il a été décidé lors du Conseil des ministres du 1er avril 2022 
de créer une provision interdépartementale pour compenser 
partiellement les deux entreprises de l’impact financier négatif 
dû à la hausse des coûts énergétiques et salariaux.
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Voor het eerste semester werd er hiertoe in een maximum-
bedrag van 82 miljoen euro voorzien. De huidige aanpassing 
betreft het voorzien in de nodige kredieten op de interdeparte-
mentale provisie om ook een gedeeltelijke compensatie voor 
de negatieve financiële impact tijdens het tweede semester 
mogelijk te maken. 

Het voorstel is om hiervoor een maximumbedrag van 
119,2 miljoen euro te voorzien.

Hierbij dient opgemerkt dat de NMBS en Infrabel bewijs-
stukken zullen moeten voorleggen voor alle extra kosten die 
aanleiding geven tot een tussenkomst uit de interdepartemen-
tale provisie. Die stukken zullen telkens ter advies worden 
voorgelegd aan de Inspectie van Financiën, en vervolgens ter 
goedkeuring aan de Staatssecretaris voor Begroting.

Un montant maximal de 82 millions d’euros a été prévu 
à cet effet pour le premier semestre. L’ajustement actuel 
concerne l’octroi des crédits nécessaires sur la provision 
interdépartementale afin de permettre également une com-
pensation partielle de l’impact financier négatif au cours du 
second semestre. 

La proposition consiste à prévoir un montant maximal de 
119,2 millions d’euros à cette fin.

Il est à noter que la SNCB et Infrabel devront présenter 
des pièces justificatives pour chaque coût supplémentaire qui 
donne lieu à une intervention de la provision interdépartemen-
tale. Ces pièces seront à chaque fois soumises à l’Inspection 
des finances pour avis, puis au Secrétaire d’État au budget 
pour approbation.

Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)
Chanelle BONAVENTURE (PS)
Emmanuel BURTON (MR)
Servais VERHERSTRAETEN (cd&v)
Marianne VERHAERT (Open Vld)
Joris VANDENBROUCKE (Vooruit)
Dieter VAN BESIEN (Ecolo-Groen)
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N° 8 DE M. ARENS

Art. 2

Au tableau 1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022, il est ajouté le tableau de crédits 
des dépenses de la Section 13, relative à la Police 
fédérale & Fonctionnement intégré, Division 54, rela-
tive à la Sécurité civile, tel qu’adopté le 23 juin 2022 
dans le cadre du projet de loi contenant le troisième 
ajustement du budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2022, entre les Divisions 50 et 71 
de la même Section, telles qu’actuellement reprises 
dans les tableaux, à la page 36.

Tableau 1 – Dotations et budgets départementaux
13 SPF Intérieur – Division 54 

– Sécurité civile
8 – Financement des zones de secours et de la 

formation des services publics de secours 
80 – Financement des zones de secours et des 

services d’incendie

Pour l’allocation 54 80 43.54 02 “Allocations aux 
zones de secours pour financer la réforme, acquérir du 
matériel spécial et d’équipement concernant le fonc-
tionnement et assurer le recrutement des pompiers”, 
apporter les modifications suivantes:

− dans la colonne 4 “Voté antérieurement 2022”, 
inscrire le montant de 130.090;

− dans la colonne 5 “Présent ajustement”, inscrire 
le montant de 13.309;

− dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”, inscrire 
le montant de 146.399;

− cela, aussi bien pour les crédits d’engagements 
que pour les crédits de liquidation.”.

JUSTIFICATION

Dans le contexte d’inflation que nous connaissons actuel-
lement, les budgets des zones de secours sont touchés de 

Nr. 8 VAN DE HEER ARENS

Art. 2

In tabel 1 – Aangepaste programma’s voor het be-
grotingsjaar 2022, de tabel “Kredieten en uitgaven” 
van Sectie 13 “Politie en geïntegreerde werking”, 
Afdeling  54 “Civiele Veiligheid” toevoegen, zoals 
die op 23  juni  2022 is aangenomen in het kader 
van het wetsontwerp houdende de derde aanpas-
sing van de algemene uitgavenbegroting voor het 
begrotingsjaar 2022, tussen de Afdelingen 50 et 51 
van dezelfde Sectie, in de vorm zoals die thans in 
de tabellen zijn opgenomen op bladzijde 36:

“Tabel 1 – Dotaties en departementale begrotingen
13 FOD Binnenlandse Zaken – Afdeling 54 

– Civiele Veiligheid
8 – Financiering van de hulpverleningszones en 

opleiding van de openbare hulpdiensten
80	 – Financiering van de hulpverleningszones en 

brandweerdiensten

Voor basisallocatie 54 80 43.54.02 – “Toelagen aan 
de hulpverleningszones met het oog op het financieren 
van de hervorming, de aanschaf van bijzonder materieel 
en uitrustingsvoorwerpen en het verzekeren van de 
aanwerving van brandweer”, de volgende wijzigingen 
aanbrengen:

−	 in kolom 4 “2022 – Eerder goedgekeurd”, het 
bedrag 130.090 opnemen;

−	 in kolom 5 “Huidige aanpassing”, het bedrag 
13.309 opnemen;

−	 in kolom 6 “Aangepaste kredieten 2022”, het 
bedrag 146.399 opnemen;

−	 zulks zowel voor de vastleggingskredieten als 
voor de vereffeningskredieten.”.

VERANTWOORDING

In de huidige inflatoire context worden de begrotingen van 
de hulpverleningszones hard getroffen, met name wegens de 
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plein fouet notamment en raison de la quintuple indexation des 
salaires de la fonction publique en 2022. Il ressort, d’ailleurs, 
des estimations que cela représente une augmentation totale 
de 10,4 % des salaires entre janvier 2022 et janvier 2023.

Pour les zones de secours, cet te augmentation 
impacte considérablement leur budget dans la me-
sure où les dépenses de personnel constituent 80  % 
des dépenses ord inaires des zones de secours.  

De plus, la particularité de la loi du 15 mai 2007 relative à 
la sécurité civile fixe une dotation aux zones de secours sans 
l’accompagner d’un mécanisme d’indexation.

Cette carence de la loi porte lourdement préjudice aux 
budgets des zones de secours au vu des indexations de 
salaire successives.

Les auteurs proposent, par conséquent, d ’augmenter 
l’appui du fédéral aux 34 zones de secours, de 13.841.360 
euros ce qui permettra de mettre les zones de secours davan-
tage sur le même pied que les zones de police qui bénéficient 
d’une indexation automatique.

Josy ARENS (Les Engagés)

vijfvoudige indexering van de ambtenarenlonen in 2022. Uit 
de ramingen blijkt dat dit tussen januari 2022 en januari 2023 
op een loonstijging met in totaal 10,4 % neerkomt.

Voor de hulpverleningszones heeft die verhoging een 
aanzienlijke weerslag op hun begroting, daar de personeels-
uitgaven 80 % van de gewone uitgaven van de hulpverle-
ningszones uitmaken.

Voorts vertoont de wet van 15 mei 2007 betreffende de 
civiele veiligheid de bijzonderheid dat daarin een dotatie aan 
de hulpverleningszones is vastgelegd zonder dat die aan een 
indexeringsregeling is gekoppeld.

Die tekortkoming van de wet is gezien de opeenvolgende 
loonindexeringen zeer nadelig voor de begrotingen van de 
hulpverleningszones.

Bijgevolg stelt de indiener voor om de steun van de federale 
overheid aan de 34 hulpverleningszones met 13.841.360 euro 
op te trekken. Dat zal de hulpverleningszones de mogelijkheid 
bieden meer op gelijke voet komen te staan met de politiezo-
nes, waarvoor wel een automatische indexering geldt.
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N° 9 DE M. ARENS

Art. 2

Au tableau 1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022, il est ajouté le tableau de crédits 
des dépenses de la Section 17, relative à la Police 
fédérale & Fonctionnement intégré, Division 41, 
relative à la Direction générale Police administrative 
(DGA), tel qu’adopté le 23 juin 2022 dans le cadre 
du projet de loi contenant le troisième ajustement 
du budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2022, entre les Sections 16 et 18, telles 
qu’actuellement reprises dans les tableaux, entre 
les pages 58 et 59.

Tableau 1 – Dotations et budgets départementaux
17 Police fédérale et Fonctionnement intégré

Division 41 – Direction générale Police administrative
3 Dépenses de personnel – DAB

31 Dépenses fixes et non-récurrentes de personnel 
– (Traitements et indemnités ou allocations hors 

inconvénients)

Pour l ’allocation de base 41 31 11.00.03 
“Rémunérations et allocations généralement quel-
conques: personnel statutaire définitif et stagiaire”, 
apporter les modifications suivantes:

− dans la colonne 4 “Voté antérieurement 2022”, 
inscrire le montant de 65.597;

− dans la colonne 5 “Présent ajustement”, inscrire 
le montant de 13.000;

− dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”, inscrire 
le montant de 78.597;

− cela, aussi bien pour les crédits d’engagements 
que pour les crédits de liquidation.”.

Nr. 9 VAN DE HEER ARENS

Art. 2

In Tabel 1 – Aangepaste programma’s voor 
het begrotingsjaar 2022, tussen de Secties 16 en 
18 die thans in de tabellen op bladzijde 58 en 59 
zijn opgenomen, de krediettabel invoegen van de 
uitgaven van Sectie 17 – Federale politie & geïnte-
greerde werking, Afdeling 41 – Algemene Directie 
Bestuurlijke Politie (DGA), zoals die op 23 juni 2022 
werd aangenomen in het kader van het wetsontwerp 
houdende de vierde aanpassing van de Algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2022.

Tabel 1 – Dotaties en departementale begroting
17 – Federale Politie en Geïntegreerde Werking

Afdeling 41 – Algemene Directie Bestuurlijke Politie 
(DGA) 3 Personeelsuitgaven – DAB

31 – Vaste en niet-recurrente personeelsuitgaven – 
(Bezoldigingen en vergoedingen of toelagen zonder 

inconveniënten)

Voor basisallocatie 41 31 11.00.03 “Bezoldigingen 
en allerhande toelagen: vast en stagedoend statutair 
personeel” de volgende wijzigingen aanbrengen:

−	 in kolom 4 “Eerder goedgekeurd 2022” het 
bedrag 65.597 opnemen,;

−	 in kolom 5 “Huidige aanpassing” het bedrag 
13.000 opnemen;

−	 in kolom 6 “Aangepaste kredieten 2022” het 
bedrag 78.597 opnemen;

− zulks zowel voor de vastleggingskredieten als voor 
de vereffeningskredieten.”.
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JUSTIFICATION

Depuis près d’un an, le monde judiciaire (magistrats et 
policiers) pousse un cri d’alarme face au sous-financement 
structurel de la police judiciaire fédérale (la PJF). La situation 
est telle que cette dernière n’est plus en mesure de faire face 
à la criminalité grave et organisée.

En désespoir de cause, le Collège des Procureurs géné-
raux a sollicité un échange de vues au Parlement. Le Collège 
dans son ensemble accompagné du Procureur fédéral, du 
directeur de la police judiciaire fédérale et du commissaire 
général de la police fédérale ont ainsi été entendus en 
commission réunie de la justice et de l’intérieur, les 11 et 
17 mai 2022; ce qui a permis de rendre compte de la situation 
de carence catastrophique dans laquelle évolue la PJF.

Pour répondre à ce cri d’alarme, les ministres de l’Intérieur 
et de la Justice sont venus exposer au Parlement, les mesures 
prises par la Vivaldi les 15 juin et 14 septembre derniers.

La PJF a notamment obtenu une enveloppe supplémen-
taire de 13 millions d’euros pour l’année 2022 sur un total de 
30 millions à l’horizon 2024.

Si cet effort est un pas vers la bonne direction, il soulève, 
toutefois, une réserve fondamentale qui touche la police 
fédérale.

En effet, cet effort supplémentaire se réalise au détriment 
du budget de la police fédérale.

Or, le commissaire général de la police fédérale a souligné, 
au Parlement le 17 mai dernier, à quel point le fonctionnement 
journalier de la police fédérale est déjà considérablement 
affecté par le sous-financement structurel et les économies 
linéaires qu’a connu la police fédérale depuis ces vingt der-
nières années.

La décision de la Vivaldi de “reprendre d’une main ce 
qu’elle donne de l’autre” est, donc, de nature à grever le 
budget de la police fédérale qui est déjà fortement éprouvé.

Pour cette remédier à ce problème, l’auteur propose de 
retourner à la police fédérale les 13 millions euros qui lui ont 
été soustraits.

Josy ARENS (Les Engagés)

VERANTWOORDING

Al bijna een jaar trekt de gerechtelijke wereld (magistratuur 
en politie) aan de alarmbel over de structurele onderfinancie-
ring van de Federale Gerechtelijke Politie (FGP). De situatie is 
van dien aard dat de FGP niet langer bij machte is de zware 
en georganiseerde misdaad aan te pakken.

Ten einde raad heeft het College van procureurs-generaal 
om een gedachtewisseling verzocht in het Parlement. Aldus 
werden het voltallige college en de federaal procureur, als-
ook de directeur van de Federale Gerechtelijke Politie en 
de commissaris-generaal van de Federale Politie gehoord 
tijdens gezamenlijke vergaderingen van de commissie voor 
Justitie en de commissie voor Binnenlandse Zaken, Veiligheid, 
Migratie en Bestuurszaken op 11 en 17 mei 2022, waarbij de 
commissieleden konden worden ingelicht over het rampzalige 
tekort waarmee de FGP te kampen heeft.

Om gevolg te geven aan die noodkreet zijn de minis-
ters van Binnenlandse Zaken en Justitie op 15  juni  en 
14  september  2022 de door de vivaldiregering genomen 
maatregelen in het Parlement komen toelichten.

De FGP heeft onder meer een bijkomende enveloppe van 
13 miljoen euro voor het jaar 2022 gekregen op een totaal 
van 30 miljoen tegen 2024.

Hoewel deze inspanning een stap in de goede richting 
is, wekt ze evenwel een fundamenteel voorbehoud op met 
betrekking tot de Federale Politie.

Die bijkomende inspanning gebeurt immers ten koste van 
het budget van de Federale Politie.

De commissaris-generaal van de Federale Politie heeft 
echter op 17 mei 2022 in het Parlement beklemtoond hoezeer 
de dagelijkse werking van de Federale Politie nu al te lijden 
heeft van de structurele onderfinanciering en van de lineaire 
besparingen waarmee de Federale Politie de afgelopen twintig 
jaar wordt geconfronteerd.

De beslissing van de regering om met de ene hand weg 
te nemen wat de andere hand heeft gegeven, kan het reeds 
ernstig op de proef gestelde budget van de Federale Politie 
nog zwaarder belasten.

Om dit probleem te verhelpen, stelt de indiener van dit 
amendement voor het bedrag van 13  miljoen euro dat de 
Federale Politie werd ontnomen terug te geven.
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N° 10 DE M. ARENS

Art. 2

Au tableau 1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022, il est ajouté le tableau de crédits 
des dépenses de la Section 17, relative à la Police 
fédérale & Fonctionnement intégré, Division 42, re-
lative à la Direction générale police judiciaire (DGJ), 
tel qu’adopté le 23 juin 2022 dans le cadre du projet 
de loi contenant le troisième ajustement du budget 
général des dépenses pour l’année budgétaire 2022, 
entre les Sections 16 et 18, telles qu’actuellement 
reprises dans les tableaux, entre les pages 58 et 59.

Le tableau 1 est modifié comme suit:

Tableau 1 – Programmes ajustés pour l’année 
budgétaire 2022

Section 17 – Police fédérale & Fonctionnement 
intégré

Division 42 – Direction générale police judiciaire 
(DGJ)

1 – Dépenses de personnel – Direction générale 
police judiciaire

11 Dépenses fixes et non-récurrentes de personnel 
– (Traitements et indemnités ou allocations hors 

inconvénients)

Il est créé une nouvelle allocation de base “42 11 
01.00.01 – Renforcement transversal des moyens 
dédicacés à la Police judiciaire pour la mise en œuvre 
du plan stratégique de développement “DGJ 3.0””, 
reprenant les montants suivants:

− dans la colonne 4 “Voté antérieurement 2022”: 0;

− dans la colonne 5 “Présent ajustement”: 22.000;

− dans la colonne 6 “Crédits ajustés 2022”: 22.000;

Nr. 10 VAN DE HEER ARENS

Art. 2

In tabel 1 – Aangepaste programma’s voor het 
begrotingsjaar 2022, de uitgavenkrediettabel van 
Sectie 17 Federale politie en Geïntegreerde werking, 
Afdeling 42, Algemene Directie van de Gerechtelijke 
Politie, zoals die in het kader van het wetsontwerp 
houdende de derde aanpassing van de algemene 
uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2022 op 
23 juni 2022 werd goedgekeurd, invoegen tussen de 
Secties 16 en 18 zoals die thans in de tabellen zijn 
opgenomen, tussen de bladzijden 58 en 59.

Aan tabel 1 wordt de volgende wijziging 
aangebracht:

Tabel 1 – Aangepaste programma’s voor het 
begrotingsjaar 2022

“Sectie 17 – Federale Politie en Geïntegreerde 
Werking

Afdeling 42 – Algemene directie gerechtelijke politie 
(DGJ)

1 – Personeelsuitgaven – Algemene directie 
gerechtelijke politie

11 – Vaste en niet-recurrente personeelsuitgaven – 
(Bezoldigingen en vergoedingen of toelagen zonder 

inconveniënten)

Er wordt een nieuwe basisallocatie “42 11 01.00.01 
– Transversale versterking van de aan de Gerechtelijke 
Politie toegekende middelen voor de tenuitvoerlegging 
van het strategische ontwikkelingsplan “DGJ 3.0”” ge-
creëerd, die de volgende bedragen bevat:

−	 in kolom 4 “Eerder goedgekeurd 2022”: 0;

−	 in kolom 5 “Huidige aanpassing”: 22.000;

−	 in kolom 6 “Aangepaste kredieten 2022”: 
22.000;
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− cela, aussi bien pour les crédits d’engagement 
que pour les crédits de liquidation.”.

JUSTIFICATION

Depuis près d’un an, le monde judiciaire (magistrats et 
policiers) pousse un cri d’alarme face au sous-financement 
structurel de la police judiciaire fédérale (la PJF). La situation 
est telle que cette dernière n’est plus en mesure de faire face 
à la criminalité grave et organisée.

En désespoir de cause, le Collège des Procureurs géné-
raux a sollicité un échange de vues au Parlement. Le Collège 
dans son ensemble accompagné du Procureur fédéral, du 
directeur de la police judiciaire fédérale et du commissaire 
général de la police fédérale ont ainsi été entendus en 
commission réunie de la justice et de l’intérieur, les 11 et 
17 mai 2022; ce qui a permis de rendre compte de la situation 
de carence catastrophique dans laquelle évolue la PJF.

Pour répondre à ce cri d’alarme, les ministres de l’Intérieur 
et de la Justice sont venus exposer au Parlement, les mesures 
prises par la Vivaldi les 15 juin et 14 septembre derniers.

La PJF a notamment obtenu une enveloppe supplémen-
taire de 13 millions d’euros pour l’année 2022 sur un total de 
30 millions à l’horizon 2024.

Si cet effort est un pas vers la bonne direction, il soulève, 
toutefois, deux réserves.

Premièrement, cet effort supplémentaire se réalise au 
détriment du budget de la police fédérale; ce qui a pour 
conséquence de renforcer le sous-financement structurel que 
connaît la police fédérale depuis ces vingt dernières années.

Ensuite, il résulte des échanges avec les experts de ter-
rain, que le besoin de la PJF s’élève à un montant total de 
121 millions à l’horizon 2024 dont 35 millions d’euros pour 
l’année 2022 (42 millions pour l’année 2023 et 44 millions 
pour l’année 2024).

La décision du gouvernement Vivaldi de porter à 13 millions 
d’euros l’effort budgétaire, pour la même année, est donc 
dérisoire pour permettre à la PJF de répondre efficacement 

− zulks zowel voor de vastleggingskredieten als voor 
de vereffeningskredieten.”.

VERANTWOORDING

Al bijna een jaar trekt de gerechtelijke wereld (magistratuur 
en politie) aan de alarmbel over de structurele onderfinancie-
ring van de Federale Gerechtelijke Politie (FGP). De situatie is 
van dien aard dat de FGP niet langer bij machte is de zware 
en georganiseerde misdaad aan te pakken.

Ten einde raad heeft het College van procureurs-generaal 
om een gedachtewisseling verzocht in het Parlement. Aldus 
werden het voltallige college en de federaal procureur, als-
ook de directeur van de Federale Gerechtelijke Politie en 
de commissaris-generaal van de Federale Politie gehoord 
tijdens gezamenlijke vergaderingen van de commissie voor 
Justitie en de commissie voor Binnenlandse Zaken, Veiligheid, 
Migratie en Bestuurszaken op 11 en 17 mei 2022, waarbij de 
commissieleden konden worden ingelicht over het rampzalige 
tekort waarmee de FGP te kampen heeft.

Om gevolg te geven aan die noodkreet zijn de minis-
ters van Binnenlandse Zaken en Justitie op 15  juni  en 
14  september  2022 de door de vivaldiregering genomen 
maatregelen in het Parlement komen toelichten.

De FGP heeft onder meer een bijkomende enveloppe van 
13 miljoen euro voor het jaar 2022 gekregen op een totaal 
van 30 miljoen tegen 2024.

Hoewel deze inspanning een stap in de goede richting 
is, kunnen er twee punten van voorbehoud worden tegenin 
gebracht.

Ten eerste is dit een bijkomende inspanning ten koste van 
het budget van de Federale politie, waardoor de structurele 
onderfinanciering waarmee de Federale politie de afgelopen 
twintig jaar af te rekenen heeft, nog wordt versterkt.

Voorts blijkt uit de contacten met de experten uit het veld 
dat de FGP tegen 2024 nood heeft aan een totaal bedrag van 
121 miljoen euro, waarvan 35 miljoen euro voor 2022 (het 
resterend bedrag wordt uitgesplitst in 42 miljoen euro voor 
2023 en 44 miljoen euro voor 2024).

De beslissing van de vivaldiregering om de begrotings-
inspanning voor 2022 tot 13 miljoen euro op te drijven, is 
bijgevolg een peulschil, waarmee de FGP niet doortastend 
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aux phénomènes de criminalité que connaît actuellement 
notre pays.

En effet, notre pays fait l ’objet actuellement de graves 
menaces émanant des milieux de la drogue (tentative d’enlè-
vement du ministre de la Justice, corruption, infiltration, etc.) 
mais aussi des groupements extrémistes (suspicion de rébel-
lion armée) qui visent à déstabiliser notre État.

L’histoire nous apprend que si nous n’adoptons pas, dès 
aujourd’hui des mesures fortes à la hauteur de cette crimina-
lité de grande ampleur, c’est notre démocratie qui sera mise 
à mal et il sera vain de revenir en arrière.

Dans cette perspective, l ’auteur propose d ’octroyer 
une enveloppe supplémentaire de 22 millions d’euros à la 
Direction générale de la police judiciaire qui vise à compléter 
l’enveloppe budgétaire de 13 millions d’euros pour atteindre 
un montant total de 35 millions d’euros. Ce montant servira 
ainsi à mettre en œuvre le plan stratégique de développement 
“DGJ 3.0”.

Josy ARENS (Les Engagés)
 

kan optreden tegen de misdaadverschijnselen die ons land 
momenteel teisteren.

Ons land gaat momenteel immers gebukt onder ernstige 
bedreigingen vanuit het drugsmilieu (poging tot ontvoering 
van de minister van Justitie, corruptie, infiltratie, enzovoort) 
maar ook vanuit extremistische groeperingen (vermoeden 
van gewapende opstand), die erop uit zijn onze Staat te 
destabiliseren.

De geschiedenis leert ons dat we onverwijld krachtige 
maatregelen op maat van die grootschalige criminaliteit moe-
ten nemen. Zo niet zal onze democratie worden ondermijnd en 
zullen pogingen om de klok terug te draaien niets opleveren.

In die context stelt de indiener voor om aan de Algemene 
directie gerechtelijke politie een bijkomende enveloppe van  
22 miljoen euro toe te kennen bovenop de begrotingsenve-
loppe van 13 miljoen euro, zodat het totale bedrag ervan 35 
miljoen euro bedraagt. Dat bedrag zal worden aangewend 
om het strategische ontwikkelingsplan “DGJ 3.0 “ten uitvoer 
te leggen.
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